



## Коммерсантъ: "Крылья Невы" приземлились в суде"

Гендиректора авиацентра обвиняют в торговле летными лицензиями

В Санкт-Петербурге завершено расследование громкого дела о масштабной торговле фиктивными летными удостоверениями пилота, организованной руководством петербургского ООО «Авиационный учебный центр авиации общего назначения «Крылья Невы». Обвиняемым по нему является гендиректор центра Андрей Кочарыгин. Он обвиняется в 70 преступных эпизодах, квалифицированных следствием как коммерческий подкуп.

Как сообщили «Ъ» в Северо-Западном следственном управлении на транспорте СКР, «отделом по расследованию особо важных дел завершено расследование уголовного дела в отношении 47-летнего генерального директора ООО «Авиационный учебный центр авиации общего назначения «Крылья Невы» Андрея Кочарыгина, который обвиняется в совершении 70 эпизодов преступлений, предусмотренных ст. 204 УК РФ (коммерческий подкуп)». Уголовное дело в отношении Кочарыгина, как уже писал «Ъ», было возбуждено еще весной 2013 года. Информацию о том, что в «Крыльях Невы» можно не очень дорого купить летную лицензию или сертификат, подтверждающий профессиональный уровень действующего пилота, получили оперативники регионального управления ФСБ. Чекисты сумели установить одного из потенциальных покупателей «летных прав». Несостоявшийся пилот согласился сотрудничать с силовиками, и все переговоры о покупке документов проходили уже под контролем чекистов.

7 февраля 2013 года оперативники ФСБ задержали с поличным Андрея Кочарыгина, передавшего покупателю «документы, предоставляющие право осуществления самостоятельных полетов на одномоторном легком самолете Cessna-172». Сумма сделки составила 50 тыс. руб. СКР возбудил уголовное дело по ч. 4 ст. 204 УК РФ. По версии следствия, на момент продажи пилотского удостоверения руководитель «Крыльев Невы» точно знал, что претендент не прошел соответствующей подготовки и не имеет абсолютно никаких навыков управления воздушным судном.

Разбираясь с делом, следователи установили, что торговля документами была поставлена на поток: помимо удостоверения летчика, в учебном центре можно было купить сертификат специалиста, подтверждающий профессиональный уровень действующего пилота и дающий его владельцу возможность продвинуться по карьерной лестнице, пересев за штурвал более крупного самолета либо сменив кресло второго пилота на командирское.



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

Как уточнили “Ъ” в региональном следственном управлении на транспорте СКР, «установлено, что Кочарыгин, являясь генеральным директором ООО “АУЦ АОН «Крылья Невы»», то есть лицом, единолично осуществляющим управленческие функции в коммерческой организации, предметом деятельности которой являлось подготовка и повышение квалификации летного персонала, с ноября 2009 по февраль 2013 года незаконно изготовил документы, подтверждающие прохождение 53 лицами курсов обучения в ООО “АУЦ АОН «Крылья Невы»” и наличие у них квалификации пилота-любителя и пилота коммерческой авиации, за что получил от указанных лиц незаконные денежные вознаграждения в качестве коммерческого подкупа в размере от 5 тыс. до 200 тыс. руб., а всего на сумму 5,82 млн руб.». Как рассказали сыщики, в ходе расследования в качестве свидетелей допрошены более 450 человек, проходивших обучение в ООО “АУЦ АОН «Крылья Невы»”. По результатам проведенных в рамках расследования уголовного дела выемок, обысков и иных следственных действий получены более 1300 комплектов документов на пилотов. Проведено большое количество осмотров аудиозаписей телефонных переговоров Кочарыгина за период с 2010 по 2015 год, более 200 почерковедческих и технических судебных экспертиз документов.

В апреле 2014 года под давлением собранных доказательств Кочарыгин, до того заявлявший о своей непричастности к торговле фиктивными документами, полностью признал вину и начал активно содействовать следствию.

В СКР уточнили, что ведомством внесено три представления на имя руководителя Федерального агентства воздушного транспорта России «о принятии мер по устранению обстоятельств, способствовавших совершению преступления, в том числе об аннулировании 163 незаконно выданных свидетельств пилота. По результатам рассмотрения представлений аннулированы 34 свидетельства пилота-любителя, 103 свидетельства коммерческого пилота, одно свидетельство линейного пилота».

Силовики напомнили, что в ходе расследования дела Кочарыгина выявлены многочисленные факты совершения преступлений пилотами, в отношении 13 из них возбуждены уголовные дела по ст. 204 УК РФ (коммерческий подкуп) и ст. 238 УК РФ (выполнение работ или оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности), при этом один — Сергей Цурупа — уже осужден, уголовное дело в отношении еще одного, Андрея Манеева, рассматривается в суде.

Уголовное дело Кочарыгина с утвержденным обвинительным заключением направлено в Московский районный суд Петербурга для рассмотрения по существу. Если вина экс-главы учебного центра будет доказана, ему грозит лишение свободы на срок до двенадцати лет.

Владислав Литовченко



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

29 Апреля 2016

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1033743>